

全力走活开放发展“新棋局”

按照习近平总书记指示精神,广西逐步成为“一带一路”建设前沿

战略必争领域跑出“中国速度”

习主席着眼实现党在新时代的强军目标,擘画科技创新蓝图注入强大动力

均刊3版

2019年中央一号文件公布,提出坚持农业农村优先发展总方针

农业农村“优先” 动真格见真章

新华社北京2月19日电 (记者 高敬童)21世纪以来第16个指导“三农”工作的中央一号文件19日由新华社授权发布。这份文件题为《中共中央 国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》,全文共分8个部分,包括:聚力精准施策,决战决胜脱贫攻坚;夯实农业基础,保障重要农产品有效供给;扎实推进乡村建设,加快补齐农村人居环境和公共服务短板;发展壮大乡村产业,拓宽农民增收渠道;全面深化农村改革,激发乡村发展活力;完善乡村治理机制,保持农村社会和谐稳定。

文件强调,牢固树立农业农村优先发展政策导向,优先考虑“三农”干部配备,把优秀干部充实到“三农”战线,把精锐力量充实到基层一线;优先满足“三农”发展要素配置,坚决破除妨碍城乡要素自由流动、平等交换的体制机制壁垒,推动资源要素向农村流动;优先保障“三农”资金投入,坚持把农业农村作为财政优先保障领域和金融优先服务领域,公共财政更大力度向“三农”倾斜;优先安排农村公共服务,推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨。

文件指出,今明两年是全面建成小康社会的决胜期,“三农”领域有不少必须完成的硬任务,必须坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重不动摇,进一步统一思想、坚定信心、落实工作,巩固发展农业农村好形势,发挥“三农”压舱石作用,为有效应对各种风险挑战赢得主动,为确保经济持续健康发展和社会大局稳定、如期实现第一个百年奋斗目标奠定坚实基础。

负责人说,农业农村优先发展要求能否落到实处,直接关系到农村工作硬任务能否按期完成,农业农村现代化目标能否实现。各级党委和政府必须把落实农业农村优先发展的要求作为做好“三农”工作的头等大事,改变“三农”工作“说起来重要、干起来次要、忙起来不要”的现象,在干部配备、要素配置、资金投入、公共服务等方面切实把“优先”体现出来,动真格、见真章。



扫码读《意见》全文

李强与车俊率领的浙江省党政代表团座谈,携手落实长三角一体化发展国家战略

三项新的重大任务是长三角共同机遇

两地领导共同见证小洋山港区综合开发合作协议签署,应勇袁家军参加 上海将与兄弟省市主动对接紧密联动

李强代表上海市委、市政府,对浙江省长期以来给予上海经济社会发展的支持和帮助表示感谢。他说,近年来,浙江省委、省政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高质量发展呈现良好态势,各项工作取得好成绩,值得上海认真学习。李强指出,当前,上海正在全面贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,奋力谱写上海改革发展新篇章。中央交给上海的两项新的重大任务,都与长三角密切相关,也是长三角三省一市共同的发展机遇。

长三角一体化发展进入全面深化关键阶段

长三角一体化发展进入全面深化的关键阶段,上海将与兄弟省市主动对接、紧密联动,积极探索一体化合作新领域新模式,联动发挥各自优势形成更大效益,不断增强区域发展动力。希望共同谋划推动长三角一体化发展示范区建设,以一体化的创新突破、改革举措的系统集成,努力把长三角一体化发展示范区打造成为贯彻新发展理念的新样板、一体化体制机制的试验田和引领长三角一体化发展的重要引擎、区域协调发展的全国样本,携手推动长三角更高质量一体化发展,更好服务全国改革发展大局。

特别是落实长三角一体化发展国家战略,需要三省一市共同努力、共同研究、共同推进。上海将进一步强化服务功能,与浙江一起,以此次小洋山港区综合开发合作为契机,围绕共同落实国家战略,开展更加广泛、更加深入的合作交流。长三角一体化发展进入全面深化的关键阶段,上海将与兄弟省市主动

对接、紧密联动,积极探索一体化合作新领域新模式,联动发挥各自优势形成更大效益,不断增强区域发展动力。希望共同谋划推动长三角一体化发展示范区建设,以一体化的创新突破、改革举措的系统集成,努力把长三角一体化发展示范区打造成为贯彻新发展理念的新样板、一体化体制机制的试

验田和引领长三角一体化的重要引擎、区域协调发展的全国样本,携手推动长三角更高质量一体化发展,更好服务全国改革发展大局。车俊对上海长期以来对浙江发展的支持表示感谢。他说,全面落实长三角一体化发展国家战略,是浙江今年重抓的三件大事之一,其中全面接轨融入上海是重中之重。我们全力支持上海发挥龙头带动作用,将更加积极主动地做好全面接轨融入上海的文章,不仅要陆上接轨融入,也要海上接轨融入,不仅要空间上接轨融入,也要制度上接轨融入,携手推进长三角更高质量一体化发展。车俊说,此次浙沪两大港口集团合作,是落实习近平总书记关于长三角一体化发展重要指示精神的具体行动,将为洋山港新时代高质量发展开辟新的空间。希望浙沪双方以此为新起点,高水平推进洋山区域开发开放,在长三角更高质量一体化发展中发挥引领作用。

导读

“重大产业项目建设年”

今年上海启动实施“十百千工程”,总投资在1200亿元基础上再上新台阶 刊2版

美16州联名起诉总统

指控特朗普通过宣布“国家紧急状态”以绕过国会筹集经费的做法违宪 刊4版

市人大常委会议决通过上海市副市长

应勇列席,殷一璀主持会议并讲话

决定任命宗明为上海市副市长

应勇列席,殷一璀主持会议并讲话



紫禁城亮起来了,活起来了

昨晚,数千游客一起感受故宫“上元之夜”。视觉中国供图

立法的背后,凝聚着各个小区的经验,记录着各方利益的权衡

今日看点

增进共识形成合力:生活垃圾管理条例三次审议,人代会上代表43处修改意见半数被采纳

“新时尚”持久战迈出关键第一步

本报记者 王海燕

一部关于垃圾分类的地方法规牵动了申城市民的心。

1月31日,市十五届人大二次会议第三次全体会议高票通过了《上海市生活垃圾管理条例》。从今年7月1日起,垃圾分类这一新时尚正式纳入法治框架。用市人大代表沈群慧的话来说,“这部法规的出台,可谓天时地利人和!”

立法的过程就是全市上下增进共识、形成合力的过程。这部法的背后,凝聚着各个小区的经验集成,记

录着各方意见的博弈与权衡。

最终亮相的十章65条款是如何出炉的?

调研聚焦全过程关键环节

生活垃圾分类最终受益的是全体市民。上海自1996年起开展多轮垃圾分类试点,不过,推行20多年下来的整体效果不甚理想。在顾立军等代表看来,最大困难在于各类推广行动都是“只有约束,没有强制力”。

近几年的市人代会,不断有代表提出议案,呼吁围绕垃圾分类加快地方立法。作为连任代表,沈群慧

对“硬约束”深有感触,“有必要通过法律的强制性来培育居民的行为习惯。当初第十三届市人代会就叮嘱我继续盯着立法这件事,这一盯就是好几年。”

对申城市民而言,生活垃圾分类,是环保必需,更是生活方式、社会治理和城市精细化管理方式的一场变革。和沈群慧、顾立军一样,代表们在等待立法的“天时”。

闵行区生活垃圾分类宣传日现场,学生对废弃的饮料瓶DIY制作充满了兴趣。本报记者 赖鑫琳 摄

